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(Dsk.) A trónbesíéd még füleink
ben e»eng s csünghet még sokáig, 
mint revelácziója az édes atyai jóakaró 
gondoskodásnak s a kormányzat mesz- 
szekiható bölcsességének.

Olyan perspektívát nyújtott e 
beszéd a jövendő államalakulásra, mely 
nem tart elérlietlen ábrándokat a nem
zet elé, hanem reális alkotásokban az 
erők tömörülésére hiv föl édes mind
nyájunkat, szilárd alapot teremtvén 
összes intézményeinknek, haladásunk, 
fejlődésünk javára.

A sokféle ressort kérdés egyön
tetűvé van téve a királyi szózatban, 
melynek lendületes menete is dicséri 
mesterét: Széli Kálmánt, de engedtes
sék meg nekünk, hogy most csak arra 
a részletre tegyünk pár megjegyzést, 
a melyet maga * beszéd is feltűnően 
hangsúlyoz : a közigazgatás államosí
tására.

A parlamenti munkálkodásnak ez 
a tengeri kígyója, melyet ellenzéki frá
zisokkal táplálgattak a szélső-balról, 
annyira kinőtte már magát, hogy ho
rogra kell fogni valahára.

A kormány a trónbeszédben ala
posan meg is fogta.

Mert elvégre, hogy a papiros hal
mazok közül, melyekben eddig hem- 
pergett, kissé előcsuszamlott: az is a 
Széli-kormány érdeme, mely annak 
egyes részeit már kikezdte: a közigaz
gatás egyszerűsítése, az állatorvosi in
tézmény államosítása, s a vármegyei 
pénzkezelés tervbe vett bekebelezése 
által az állami intézmények sorába.

A közigazgatási autonómia —valljuk 
meg nyíltan — az utóbbi időben már 
csak fictióvá váriig Olyan se hús, se 
hal, a hol nagyokat szónokoltak-------  
és a kormányzat döntött. Ez a jelen
legi alkotmányos kormányzattal jól 
ment, mert ez soha nem ragadtatta 
magát közjog-, vagy törvényellenes lé
pésekre, intézkedésekre, — de tegyük 
föl, hogy — a mitől Isten óvjon —

jöjjenek a kormány élére conservativ 
klerikális, az absolutismus leié hajló 
elemek, mi lesz akkor a jelenlegi rend
szerrel ? 1

Mert most csak rendeletek hatá
rolják körül a közigazgatási feladatok 
legnagyobb részét, melyek bármely pil
lanatban visszavonhatok.

Mig, ha törvények bástyázzák körül 
a közigazgatás föladatait, törvények 
védik a tisztviselők jogait egy alapos 
szolgálati pragmatikával, — ha e tör
vényekben meg lesz óva az egészséges 
közszellem és becsületes önkormányzati 
törekvések szabad nyilvánulása, akkor 
a magyar közigazgatás legerősebb vára 
lesz a nemzeti létnek és fejlődésnek, 
melyen a poklok kapui sem vehetnek 
diadalmat!

Ezért tölti el örömmel szivünket a 
trónbeszédnek az a része, mely ilyen 
államosítást ígér a nemzetnek,

A közigazgatás szövevénye el
bontja az állampolgárok csaknem min
den cselekvényét, minden vonalon, —

A „Brassói Lapok“ tárnáin i
A vérvád.

— A .Brassói Lapok“ »rsdeti tárezája. —

(Folytatás.) 6.

Látjuk, hogy a vérvád, abban a 
formájában, a melyben ma, mint a „ritu- । 
alis gyilkosság“ vádja él, esy idős a ke- ; 
reszténységgel. Csakhogy az első évezred
ben kizárólag keresztények ellen hangzott 
el. Csak a XI—Xíl-ik században kezdik 
ugyanezt a vádat a isidók ellen is fordí
tani, hogy ma, legalább a keresztény te
rületeken, egyedül csak a zsidókra ne
hezedjék.

Hogy a vérvád e formájának eredete 
miben keresendő, az könnyen szembe
tűnő dolog.

A vérhez fűződő babonás képzetek 
ősiek. Ugyancsak eredeti vonása az em
beri gondolkodásnak, hogy az ismeretlent 
tobozzá. nagyítja, titokzatos, varázs’atos

A pogányok között keletkezett a vér
vád meséje. És ez nem is történhetett 
másként. A zsidók, legalább kezdetben, 
nem láttak mást a kereszténységben, 
mint egy zsidó szektát, mely mindössze 
annyiban tért el az anya-vallástól, hogy 
messiási reményeit betelve látta, s kö
vetőitől a törvénynek bensőbb megtartá
sát kívánta,

O előttük még a Krisztus engesz
telő áldozati halálának, s az ezzel egybe
függő Úrvacsora szertartásának gondola- 
latai sem voltak idegenek. Hiszen ők is 
ismerték az engesztelő áldozatot, s náluk 
is meg volt a pászkánat, a kovásztalan 
kenyér megtörésének és kiosztásának ün
nepe.

De a pogányoknál mind ezen eszmék 
idegenek, vadonat újak voltak.

Könnyen érthető tehát, hogy az előt
tük érthetetlen igék: „ez az én testem, 
ez az én vérem, vég y étek és 
egyétek, vegyétek és igyá
tok“ szülőokaivá lehettek a babonás

Hiszen azok kifejlődésének lehető
ségét ősi képzetek és eredeti hajlandósá
gok is táplálták.

Ha hozzá vesszük ezekhez a körül
ményekhez az első keresztények zárkó
zott, visszavonuló természetét, az üldözé
sek alatt titkos helyeken éjjel tartott ösz- 
szejöveteleket, s végül azt a törekvést, 
hogy a pogányság az üldözés igazolására 
okot is akart felmutatni, egész világosan 
látjuk a forrást, a melyből a vérvád 
meséje fakadt.

A babona megszületett, s a keresz
tények megdöbbenve látták, mint fordul 
annak éle feléjük.

Érthetetlen volt előttük a dolog. 
De keresték okait. 8 mivel maguk
ban semmi okot nem találtak, felvillan 
Justinus martyrban a gondolái:

Hátha az ere'ne -' szekták valame
lyike követi el a fortéi mességeket, és 
azok bűnének súlyát hordozzák az igaz 
keresztények is ? Hátha Simon, Menander, 
vagy Mareion követői a bűnösök ?

Ez a gyanúsítás megpecsételte aformában 1 át ja. meséknek.

mészetes hasbajlószer.
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a kissebb fajfa jogszolgáltatások, a 
vagyonosodás, a testi és erkölcsi jóllét, 
a rend és biztonság, a magyarság és a 
szellemi előhaladás: mind olyan gócz- 
pontok, melyek köré a közigazgatás 
ténykedései csoportosulnak.

Ha annyi feladat van — a mint
hogy van is — a közigazgatásnak, mP 
csoda nagy nemzeti tényező az !

Szabad-e annak tanácstalanul kap
kodni, szervezetlenül működni és nem
csak a törvények keretein belől, (a 
.melyek úgyszólván nincsenek)?

Nem és ezerszer nem 1
A kormány, mint azt a trónbeszéd 

Ígéri — nyomról nyomra; fokról-fokra 
— hajtja végre korszakos munkáját a 
közigazgatás államositásáfiak, s ezzel 
a nemzet-alapitók fényes sorában lesz 
megörökítve neve.

Városi közgyűlés.
Brassó, növ. 7.

I.
Brassó város képviselőtestülete teg

nap d. u. 3 órakor közgyűlést tartott 
Hiemesch Ferencz polgármester el
nöklete alatt a főtéri tanácsház nagy
termében.

A közgyűlés eleinte meglehetős csen
desen folyt le s a tanács és állandó vá
lasztmány indítványai mind egyhangúlag, 
minden felszólalás nélkül fogadtattak el és 
árterem csendjét semmi sem zavarta mint 
a referensek egyhangú előadásai és az 
arra időnként felhangzó mélabus „a n g e- 
n o mm e n“. A napirend 14 pontja azon
ban megzavarta a lelkeknek ezt az egyet
értését és nagyobb szabású vitát provo
kált és ettől kezdve mintha vérszemet 
kaptak volna az eddig jámbor városi 
atyák, mert egyre-másra szólaltak fel és

babona sorsát. Ki volt már szabva a 
pálya, melyen haladhatott, diadalmasan, 
ezreknek és millióknak gondolkodását ke
rítve hatalmába.

Az eredetet lassankint eltakarta a 
feledés. Kiveszett az a köztudatból, de 
megmaradt ott maga a mese.

S felujult, újra meg újra, valahány
szor egy-egy szekta keletkezett az egyház 
kebelében. S a babona újra és újra fel
lobogó lángjának hatalmas táplálója akadt 
a türelmetlenségben és gyű
löletben-

Mikor fordult e babona a zsidók 
ellen ?

A második évezred kezdetén, a 
XI—XH-ik században.

Összeesik ez az időszak a katha- 
rok, az albigensek és a waldensek ellen 
megindított nagyobb szabású üldözésekkel 
és a keresztes hadjáratokkal.

Azt hiszem, nem tévedek, ha ez ösz- 
sz'etalálkozásban nem a véletlennek mun
káját látom.

(FelyUtjuk.J

tették élénkké sőt helylyel közzel de-' 
rültté a hangulatot.

A nápirend 14-dik pontjánál a 
szőcs ipartársulat kérését tárgyalták. A 
főtéri tanácsház alatt levő bőit, kamra és 
pinczehelyiség ugyanis a szőcsipartársu- 
lat tdlajdona s miután ezen tulajdonjog 
a boltot és kamrát illetőleg a szőcsipar- 
társ'ulaíra be van keoelezve, engedélyt 
kért nevezett társulat, hogy a pinczehelyi- 
séget illetőleg is bekebeleztethesse a tu
lajdonjogot. A tanács és állandó választ
mány a kérés teljesítését indítványozták. 
Hosszú vita után, melyben Puscariu,Vlaicu, 
Adam,dr. Zakariás és Reich v ettek részt,ki
mondatott a határozathozatal elhalasztása.

A másik tárgy, a mely nagy port 
vert fel Kovács Sándor kórházi orvos fel
lebbezése volt a kórházi bizottság azon 
határozata ellen, melyszerint a vasútnál 
mint vasúti orvos elfoglalt állását letenni 
köteles. Miután Branováczky, Schnell 
tanácsos,Schiel G.,dr. Fabritius a felebbezés 
elutasítását indítványozták, dr. Zakariás 
János pedig azt kívánta, hogy a felleb
bezésnek hely adassák, a közgyűlés Ko
vács Sándort fellebbezésével elutasította.

Nagy derültséget okozott a kémény
seprőkre vonatkozó szabályzat tárgyalása. 
Ez a szabályzat kötelezni akarta a fele
ket egyebek közt 1) arra, hogy a tűzoltó 
parancsnoknak jelentsék be kellő intézke
dés végett, ha kéményt akarnak kiégetni, 
2) hogy csak a tanács által kijelölt kerü
leti kéményseprőket vegyék igénybe stb. 
Ezen intézkedések ellen ki kelt dr. Zaka
riás J., Sehuster K. dr. Lurtz Károly, Schiel 
Gusztáv. Dr. Lurtz Károly elpanaszolta 
humoros előadásban, hogy az 6 életét a 
kéményseprők mérgezik meg, a kiket 
rendre szoktatni nem lehet síb. Az egész 
közgyűlés a hasat fogta (már t. i. kiki a 
saját hasát) és úgy kaczagott, még az 
előadó Litsken József tanácsos is kacza- 
got, sőt a polgármester is, midőn Lurtz 
Károly lefestette a képteLnebbnél-képte- 
knebb helyzeteket, a melyekbe őt a ké
ményseprők sodorják. Persze, hogy egy
hangúlag elvetették a javaslatot.

Annál inkább elkomolyodtak a vá
rosi atyák a napirend következő pontjá
nál. a hol a központi választmányt kellett 
megválasztani. Tudnivaló, hogy a köz
ponti választmány Brassó városának az 
a szerve, a melyet a „Brassói Magyarság 
Intéző Bizottságának“ a választék név
lajstromát ellenőrző bizottsága évek óta 
ostromol és molestál és a melynek elnöke 
és jegyzője ellen jelenleg fegyelmi vizs
gálat van folyamatban. A választás előtt 
Moór Gyula hangsúlyozván a központi 
választmány h Aáskörének fontosságát, a 
választópolgárság és a városi képviselőtes
tület magyar tagjainak számarányára hivat
kozva, méltányossági okokból azt kívánta, 
hogy a 16 tagból álló választmányba ne 
mint eddig — 2, hanem legalább 3 
magyart válaszszanak be és ajánlotta be
választ andókul az eddigi két tagot Korodi 
Mihályt és Verzár Istvánt és ezetenkivül 
dr. Zakariás Jánost Az eredmény az lett, 
hogy dr. Zakaiiás János 8 szavazatot 
kapóit a 62 beadott szavazatból újabb 
bizonyítékául annak a méltányossági ér
zetnek, mely a szász atyafiakat vezeti. 
Megjegyzendő, hogy ez a nyolez szavazat 
is részben magyar részben román válasz
tóktól eset. A választás után (Korodi

Mihály és Verzár István beválasztattak) 
Verzár István kijelentette* hogy a válasz
tást nem fogadja el.

A rom. kat h. nőegylet estélye.
Brassó, nov. 7.

A jótékonyság jegyében immár a- 
második szépen sikerűit estély zajlott le 
az uj vigalmi-évad bevezetéséül.

A róm. kath. nőegylet jótékonyság
ban fáradhatatlan tagjai, élükön Dömjén 
Zoltánná, dr. Zakariás Jánosné, stb. 
úrnőkkel hetek óta ném hiába buzgólköd- 
tak a szegény árvák érdekében, mert 
munkájuk jutalma, eredménye teljes volt. 
A Vigadó megtelt a tegnapelőtt este kö
zönséggel, s a műsor elejétől végig élve
zetes és tetszést keltő volt.

A városi zenekar Hunyadi-nyitánya 
után B i n d e r Jenő precziz énekében 
(Dalok Paolo Tostitól) gyönyörködött a 
közönség. A kellemes, lágy dallamos me
lódiákhoz szépen simult J a s c h i k Gyula 
karnagy zongora-kísérete.

A gyönyörű dalok után a műsor kis 
változtatásával a magyar szent Erzsébet 
életéből bemutatott 6 élőkép következett 
bevezetve Szemlér Ferencznek K ill y é n i 
Erzsi k. a. által ügyesen, előadott pro- 
lógjával. Az első kép Szent Erzsébetet a 
templomban, a második a rózsacsodát, a 
harmadik a szent nőt szegényei között 
ábrázolta ; a negyedik kép férjétölí búcsú
ját. az ötödik elüzetését és a hatodik meg
dicsőülését mutatta.

A pompásabbnál-pompásabb jelmezek, 
a K n a u e r Gyulát dicsérő művészi ösz- 
szeálliiás, s a résztvevő hölgyek és urak 
kitartása teljes sikert és tetszést biztosí
tottak a szép élőképeknek. Egyik kép 
szebb volt a másiknál, egyik jobban tet
szett, mint a másik. E nagy hatás eléré
séhez nagyban hozzá járult dr. Z a ka
ri á s Jánosné úrnő, ki a képek főalakját, 
Szt. Erzsébetet ábrázolta szép alakjával 
és pompás jelmezével egyaránt nagy tet
szést keltve. De részük van a hatásban 
az összes női szereplőknek, kik városunk 
legszebb asszonyai és leányai közül ke
rültek ki, s a kik nagy áldozatkészséggel 
járultak a képek, s az est sikeréhez. 
Broszek Mórné, Csiky Aladárné, Izay 
Antaln , Welkeús Konrádné, dr. Zaka
riás Jánosné, Hackmüller Miéi, Jakó 
Esztike, KInts Iza (Uzon), Korodi Irén, 
Klein Olga, Molnár Ilona, Russ Olga, 
Szentpéteri Irma, Zakariás Ilona, Fe- 
renczi Kornélia, Leitner Ilus, Schiei Miczi; 
a kis Buday Ilonka, Csiky Izabella, Izay 
Boríska, Kellemen Hilda, Nemetz 
Elza, Ottlik rubicza, Z-igmond Erzsi 
Irk Gabriella; Gáli József. Hoílerung 
Károly, Krbek Arnold, Kammerlobr 
Nándor, Koiss Géza, Lázár Lajos, 
Martba Miklós, Pohl Béla, Verzár Kál
mán és Sánek Gyula külön-külőn elisme
rést érdemelnek az élőképekben v Jó rész
véteiért. De nem szabad megfeledkeznünk 
Knauer Gyuláról sem. ki fejlett ízlés
sel és valódi művészért->! gruppirozta a 
képeket.

A nagyhatású élőképek u án 8 z e m- 
1 é r Ferencz „A jövendőbeli anyós“ czimü 
1 felvonásos bohózatát adták elő. A si
került, mulattató bohózat három szerep
lője, özv. Dömjén Zoltánné úrnő (Gala-
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gonya Vendelné), Tutsek Jenő (Péter) 
ésSzemlér Ferencz (Palay György) 
minden tekintetben kifogástalan ügyes
séggel játszott. Dömjénné úrnő a jövendő
teli anyós szerepébe pezsgő életet öntött, 
Tutsek Jenő a házmesterek typusát si
kerültén karikirozta, Szemlér Ferencz a 
a fiatal jurista rövid szerepében ügyes
kedett.

A közönség a szereplőket ovácziókban 
részesítette s a szerzőt kétszer is lámpák 
elé hívta-

Műsor után táncz következett és — 
világposta. Egyik sarokban Ízléses kis 
sátor húzódott meg. Itt árulták a leve
lezőlapokat, melyet aztán Pap Etuska, a 
P á n c z él-testvérek, L e i t n er Ihrs és 
Szentpéteri Irma kisasszonyok kéz
besítettek. Ilyen bájos Postás Miikák 
mellett igen természetes, hogy nagyban 
fogyott a levelezőlap s a fürge, szép pos
tás-lányok folyton jöttek-mentek.

A szép mulatság a reggeli órákban 
ért véget.

Gazetáskodás.
— A bánáti svábok. —

Brassó, nov. 7.
Ezekről irt vezető-czikket a vasár

napi Gazeta idei 234. számában. Azon 
kezdi, hogy szent István koronája alatti 
sok? nép között első helyet a németek 
foglalták el.

A Szepességben, Dunántúl, a Bánát
ban, Erdélyben, Magyarországon minden (?) 
várost a német telepesek építettek s csak 
lassanként magyarosodtak el. Pl. Szath- 
már, Debreczen, Szeged, Hódmezővásár
hely stb. Ezeket mi jegyeztük ide.'j A 
szászok Erdélyben erélyesen védekeznek 
a magyarosítás ellen, de a többi németek 
nem tettek igy. Úgy beszéltek róluk, 
mint a kik elvesztek a németekre nézve 
s csak idő kérdése, hogy teljesen beolvad
janak a magyar népbe. Főleg a bánáti 
svábok legkissebb ellenállást sem tettek a 
magyarositási rendszer ellen. Azonban 
mindeneknek s főleg a hatalmon levőknek 
nagy csodájára a dolgok megváltoztak. A 
Bánátban ellenzéki hangok emelkednek, 
sőt a közelebbi választásokkor egy olyan 
jelöltet is állítottak, a ki programmbeszé- 
dében nyilván megmondotta, hogy ő a 
bánáti németeknek német jellegét akarja 
megvédelmezni. Temesvárott napilap je
lenik meg, melyben naponta erélyesen Ír
nak a magyarositási rendszer ellen.

A budapesti túlzók látva ezt a nem 
várt fölébredését a bánáti sváboknak, nem 
bírták elképzelni, hogv ez az ő nemzeti 
öntudatukból eredeti és más okokból szár
maztatták.

Azt mondották, hogy lelkiösmeretlen 
fogatoknak kellett odamenni ée az erdélyi 
szászokat hibáztatták, hogy ők jártak, 
mint izgaték, a svábok között, felloval- 
ván őket, hogy ők is szegüljenek el
lene a német nemzetiség elnyomóinak. 
Maga 8 z ó 1 1 igy szólott egyszer egy 
erdélyi szász küldöttségnek Budapesten : 
Azt hallottam, hogy a svábokat ellenál
lásra izgatjátok. Tanácsolom, hogy mérsé
keljétek magatokat, mert ha nem, akkor 
raegtanitlak.“

Most aztán a temesrári német lap ' fiatal hadnagyját J a n k o v i c s Aiisztidet,
szólal meg, hogy ők nem eszközei a szá- I ki jelenleg a bécsi hádiiskolába van
szoknak. Az izgatok nem a szászok, ha- ! vezényelve, múlt hétfőn délután súlyos
nem budapestiek. Ti kiabáljátok folyvást baleset érte. A mint ugyanis a Mariahib
a magyarosi'ást.

Aztán elbeszéli a Gazefa, hogy mi
ként szervezik egymás után a bánáti 
svábok között az állami, iskolákat. A svá
bok most már észretértek, hogy tovább 
nem tűrik ezt a gúnyt.

Azonban a sovenisták nem akarják 
látni a svábok ébredésének valódi okát, 
hanem most is kcdvencz fűzfa paripáikon 
lovagolnak, hogy az izgatok okai annak, 
hogy a svábok panaszkodnak.

Most következik a java!
A Gazeta jól ösmeri ama dalt, hogy 

a nemzeti mozgalom okát másutt keressék, 
s nem ott, a hol valóban van. Nem kia
bálták-e annyiszor a magyar-zsidó lapok 
nekünk is, hogy a romániai irredentisták 
okai annak, hogy mi jogaink tiszteletét 
kérjük. Hát a romániai irredentistákat — 
kérdjük mi, — miért száműzte volt egy
kor a román minisztérium egész Románi
ából ? Nem dobtak-e azok égő üszköt 
Erdélybe ? A mi hogy nem gyújtott, azt 
nem a számüíött irrodentistáknak köszön
hettük.

Hogy miért fáj a Gazeta feje a bá
náti svábokért, erről közelebb lesz szó
beszéd.

hírek.
Brassó, nov. 7.

— Lapunk jövő száma szombaton 
jelenik meg.

— Lapunk mai száma 6 oldai.
— Hitelszövetkezet. A brassói ipa

rosok ma délelőtt 9 órakor közgyűlést 
tartottak a főtéri tanácsház termében dr. 
Horváth Jánosnak az Országos Köz
ponti Hitelszövetkezet kiküldöttjének el 
nökleté alatt. A közgyűlésen kizárólag 
iparosok és néhány kereskedő jelent meg 
és a kereskedelmi és iparkamara titkára. 
A közgyűlés megalapította a brassói hitel
szövetkezetet, melynek teljes czime: „A 
brassói 'párosok hitelszövetkezete, mint 
az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagja“ és Simay Gerö indítványára kö
szönetét szavazott dr. Horváth János 
kiküldöttnek.

— Esktidtszéki tárgyalások. Lapunk 
tegnapi számában hozott tudósításunk ki- 
egészitéseül közöljük, hogy a november 
9 és 11. esküdtszéki tárgyalások alkal
mával szavazó bírák dr. Jahn Frigyes 
és dr. Grünfeld Mór; a november 13. 
14. 16. tárgyaláson dr. Jahn Frigyes és 
Ábra hám István; a november 15 18. 
és 20. tárgyalásom Ab rah ám István és 
dr Grünfeld Mór lesznek. Végül meg- 
emlitjük, hogy készülőben van még egy 
tárgyalás a gyilkosság bűntettével terhelt 
Rusz Nikulai ellen, a ki az anyósát 
gyilkolta meg.

— Jótékonyság. A szegény, betegen 
fekvő öregasszony , özv. Szvieskovics Cze- 
ezilia részére beérkezett az első könyör-

koronát adott a szegény elhagyatott özvegy 
segélyezésére.

Philharmenikus próba Pénteken, 
(nov. 8.) este 8 órakor a városi zenekar 
rózsatéri próbahelyiségében a philharmo- 
nikus társaság próbát tart.

— Egy huszártiszt balesete. A brassói 
2. számú huszárezred egyik rokonszenves

ferstrassen a villamos vasútra fel akart

szállni, a szembejövő motoros kocsi el
ütötte, minek következtében idegrázkodást 
szenvedett s a kulcscsontja eltörött. A 
fiatal katonatisztet az 1. számú helyőr 
ségi kórházban ápolják.

— Lopás. Papp István és Fia hely
beli kereskedőktől kedden elloptak 14 drb. 
1 méter hosszú fekete pokróczot A pok- 
róczok ju'te vászonba voltak csomagolva 
s a csomag P. S 368 jegyzéssel volt 
ellátva. A lopással két miklósvári liba
árust gyanúsítanak. A rendőrség ma tá
viratilag megkereste a nagyajtai főszolgn- 
biróságot. hogy a tettesekét kipuhatolja s 
az eredményről azonnal adjon értesítést.

- Jó fogás. Rendőrségünk egy di
cséretet érdemlő jó fogást tett akkor, a 
midőn tegnap elfog’a W a! kér György 
napszámost, aki Boyér János molnártól 
egy zsák kását ellopott. A tolvaj kihall
gatásakor derült ki, hogy Walker György 
két Ízben 8 évi fogházbüntetést ült le 
lopás miatt. Midőn megmotozták, három 
darab álkulcsot találtak nála. A rendőrség 
Walker Györgyöt átadta a bíróságnak.

— Gondnokság. A brassói kir. tör
vényszék özv. Depner Tamásné höltö- 
vényi lakost; fogarasi illetőségű B e r t- 
leff Mihály kerekest és ugyanoda való 
illetőségű kiskorú Rössler Nándort el
mebetegség okából gondnokság alá he
lyezte.

— A kerületi rendszer Az országos 
szinészegyesület tanácsának múlt keddi 
ülésén Balassa Jenő kérdést intézett 
az iránt, hogy mi van a kerületi rend
szerrel? Újabban egy-két kerületet csi
náltak és kérdéses, vájjon ezek a tanács 
intenciója szerint szerveztetnek-e? Ditrói 
Mór elnök azt jelenti, hogy bizony nem 
gén tudakolják előbb a tanács véleményét. 
A kormány különben senkinek sem adott 
megbízást és a vidéki főfelügyelő sem 
megbízásból jár el. A kerületek megalko
tása inkább maguknak a városoknak a 
dolga. A legközelebbi ülésben az iroda- 
igazgató és az elnök jelentést fog fenn 
arról, hogy mily kerületek alakultak eddig 
és ilyenek alakítását tervezik. — So
mogyi Károly fölemlíti, hogy legutóbb 
a miskolczi kerületet csinálták meg való
sággal abszurd módon. Hangoztatták mások 
azt is, hogy a vidéki főfelügyelő jól tenné, 
ha nem járna el a tanács meghallgatása 
nélkül. — Mészáros Kálmán iroda
igazgató fölhozta, hogy gr. Festet ich 
főfelügyelő lehetőleg az egyesületi ter
vezet értelmében szervezi a kerületet, de 
egyes városok nem akarnak belépni az 
ille ő kerületbe. Beszterezcbánya például 
nem akar Nyitrához csatlakozni, hanem 
Miskolczhoz csatlakozott. Deák Péter is 
keservesen panaszkodott a kerületi politika 
hiányai miatt.

— Kutyatulajdonosok ügyeimébe. Egy 
kis fekete rattler kutyát 30 as számmal 
fogott fel Szántó Károly Petocilc 18. sz. 
a. A tulajdonos átveheti.

— Uforbach Géza csemegeüzhtébe 
belatini Braun A. féle Domine sec, melv 
a párisi világkiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve, poharanként lesz árusítva 
Egvben a nagyérdemű közönség becses, 
tudomására kívánom hozni, hogy Bodegá- 
mat nagyobbitottam,hó! mindennemű cse
metéket, hideg tél vágatta kát, déli gyü
mölcsöket, tea- süteményeket, valamint 
rumót, cognacot, likőröket és borokat 
liter és poharknként árusítok.

— Eremie J. G csemege kereskedésé
ben keleti különlegességek : Hálva. Rachat, 
friss Berber datolya és ezukrozott gyű 
mölps ; továbbá göncei gesztenye, egészen 
friss angolna, Warhánek félé orosz hal,, 
valamint friss kárpáti sajt kapható.
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bor

1
1
1
1 
i

Asztali bor 
Pecsenye bor 
Leányka bor 
Tramini bor 
Burgundi vörös

k. —.70
„ -.90
„ 1.30
„ 1.30
„ 1.20

Bolgárszeg Gőzfürdő-utcza 36—34. ház
szám alatt 2 nagyon szép 

utczai lakás 
első, emeleten egyenként három szoba és 

konyha, 
— azonnal kiadó. =

Értekezhetni Gál József tulajdonosa 
ugyanott.

Boutela borok kaphatók árjegyzék szerint.
Nagybani vételnél mintákkal és ol

csóbb ajánlatokkal szolgálhatok.
690

Van szerencsém a n. é. közönség szi 
vés tudomására adni, hogy

Csemege kereskedő' urnák adtam át.
Alanti árjegyzék szerint, kicsinyben 

és nagyban, mindég friss töltésben és pon
tos kiszolgálásban áll rendelkezésre.

Boraim tiszta valódi minőségéért ke
zességet és minden biztosítást elvállalok.

Egyben kérve bizalom teljesen minél 
számosabb megrendeléssel szerencséltetni.

Teljes és mély tisztelettel

Erdélyi Ede.
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Goidschmidt L.-iéie 

fogtechnikai műterem 
Weisz Mihály u. 6. sz.

Alóirott tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy

GolHscl|miHt£. fogteljni^ai műtermét
-------  átvettem.........

s ott a munkálatok kivitelével vömet

fogtechnikus urat bíztam meg.
Hogy a nagyérdemű közönség iránt elő

zékenyek legyünk s fokozódó ebbeli szükség
lete megszerzését a kevésbbé vagyonos osz
tálynál is lehetővé tegyük, az egyszerű munka 
szabatos kivitelénél a lehető legolcsóbb ára
kat szabtuk és a gyors és pontos elkészítésre 
is nagy gondot fordítunk. A közönséges kautsuk 
munkákon kívül minden más divatos dolgok, 
m. p : fogbetétek alumíniummal vagy arany
lemezzel, fogak, fogkoronák, fogat kiegészítő 
darabok inylemez nélkül

jutányos árak mellett készíttetnek.
Egyes fogak 3 koronától kezdve. ““^9 
Jtfindkét fogsor 6ö \or.-tól l^ezdve.

Dr. GUST H.
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boraim raktárát
bizományba
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